
Ata da 16ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos dois dias do mês de junho, realizou-se a décima sexta reunião 
ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou com a 
participação de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 
Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, estando todos presentes. 
Prosseguindo, o presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 12, 
Versículos 13 a 17, narrado por São Marcos, da Bíblia Sagrada. Na sequência, 
com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 
reunião anterior. Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente 
para exame e parecer no prazo legal, o Projeto de Lei Complementar nº 
006/2020 – que “dispõe sobre a suspensão de percentual da remuneração dos 
servidores e empregados públicos do Poder Executivo Municipal e sobre a 
suspensão de percentual dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, dos 
Secretários do município de Contagem e dos a estes equiparados”, de autoria 
do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 016/2020 – “ dispõe sobre o reuso de 
águas, para fins não potáveis, nas novas edificações públicas municipais, 
estaduais, federais, industriais, comerciais e residenciais, no município de 
Contagem”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); Projeto de Lei nº 
015 /2020 – que “declara de utilidade pública a “Associação Até os Confins da 
Terra”, com sede neste município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Logo 
após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 541 
a 600/2020; Indicações nºs 596 a 636/2020 e Moções nºs 064 a 066/2020, 
apresentados pelo vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 591/2020 – “Requeremos, de forma urgente por parte da 
TRANSCON, esclarecimentos acerca da situação das notificações de autuação 
de trânsito, que vem sendo convertidas em notificações de penalidade, mesmo 
com a suspensão de todos os prazos, após determinação do CONTRAN, através 
da deliberação n° 185 de 19 de março de 2020, de autoria do vereador Rubens 
Campos. O que foi corroborado pelo vereador Capitão Fontes que solicitou ao 
colega para, também, assinar o referido requerimento. O vereador autor dessa 
matéria, Rubens Campos aproveitou para reiterar alguns pedidos seus, que 
segundo ele estariam “a passos de tartaruga”, como: A UMEI do bairro Colonial; 
Transformação das áreas públicas do bairro Colonial em Parque Ecológico; 
Pavimentação das ruas do bairro Colonial, que estariam com o calçamento muito 
deteriorado; Iluminação de parte dos bairros Colonial e Chácaras Del Rey e, 
ainda, rede de esgoto na Rua Servidão;  Requerimento nº 597/2020 – 
“Manutenção da rede de água pluvial na rua VL30, em decorrência de danos 
causados pelo serviço de asfaltamento, bairro Nova Contagem, Contagem/MG”, 
de autoria do vereador Cláudio (Capitão Fontes); Requerimento nº 598/2020 – 
“Instalação junto à CEMIG de energia elétrica aos moradores da rua do Ribeirão, 
no perímetro compreendido entre a rua Ápio Cardoso e o beco da Paz, bairro 
Nova Contagem, Contagem/MG”, de autoria do vereador Cláudio (Capitão 
Fontes);  Requerimento nº 599/2020 – “Capina, limpeza e coleta de lixo e 
entulhos e manutenção da rede de esgoto estourada e a céu aberto, ao longo da 
rua e beco do Ribeirão no perímetro compreendido entre a rua Ápio Cardoso e 
beco da Paz, bairro Nova Contagem, Contagem/MG”, de autoria do vereador 
Cláudio (Capitão Fontes);  Requerimento nº 600/2020 – “Pavimentação do beco 



na rua Carlos Prates próximo ao número 149, bairro Estaleiro, Contagem/MG, 
de autoria do vereador Cláudio (Capitão Fontes); Requerimento nº 592/2020 – 
“Requer ao Poder Executivo Municipal, através da TRANSCON, informações 
acerca do desbloqueio do Cartão Ótimo para todos os usuários do transporte 
coletivo de passageiros do município com idade superior a 60 (sessenta ) anos”, 
de autoria do vereador Vinícius Faria.  Vinícius aproveitou para reiterar algumas 
reivindicações suas, como: A sua entrada, como representante deste Legislativo, 
no Comitê de Pandemia do município de Contagem e, ainda, a desinfecção e a 
fiscalização da Rua Tiradentes, na região do bairro Industrial; Requerimento nº 
593/2020 – “Requer vistoria da Defesa Civil Municipal na Avenida Arquiteto 
Morandi, bairro Jardim Industrial, neste Município”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria. Na oportunidade, Vinícius solicitou mais agilidade, por parte do 
laboratório da prefeitura, em realizar exames. De acordo com Vinícius, as 
pessoas que necessitam realizar exames laboratoriais não conseguem fazê-los, 
em tempo hábil, na rede pública municipal. O que foi corroborado pelos 
vereadores, Rubens Campos, Alexandre (Xexeu) e Silvinha (Dudu). Na 
sequência, falou o vereador Alex Chiodi que solicitou ao líder de governo, 
vereador Teteco, uma reunião com os Secretários da Fazenda e da 
Administração, a fim de que esses Secretários   esclareçam em detalhes o 
Projeto de Lei Complementar, lido hoje nesta sessão plenária, que reduziria os 
salários dos servidores comissionados e efetivos. Aparteando, o vereador 
Teteco solicitou que fosse formada uma comissão de vereadores para 
participarem dessa reunião. Teteco acrescentou que não se trata de redução e, 
sim, de retenção de parte do salário até o dia 31 de dezembro e ou até que a 
economia da cidade volte a impulsionar. O presidente Daniel Carvalho sugeriu 
que todos participem dessa reunião, já que todos serão cobrados pelos 
servidores. Alex Chiodi disse entender pelo momento difícil da economia e, 
acrescentou que este Legislativo também estudaria uma redução no salário dos 
servidores deste Legislativo. Informou que já houve uma reunião com a Mesa 
Diretora e, que em breve, fará o comunicado a respeito. O vereador Daniel (do 
Irineu) disse ser necessário muita cautela com o referido projeto, estudando-o, 
na íntegra.  O vereador Rubens pediu, também, para participar dessa reunião e, 
que ela seja virtual. Disse ser um projeto polêmico e que necessita de um amplo 
debate. O que foi corroborado, também pelo vereador Ivayr Soalheiro. O 
vereador Alex Chiodi, em nome da sra. Cida, Presidente da Associação do bairro 
Beija-Flor, bem como em nome de todos os moradores daquela região, solicitou 
ao prefeito de Contagem melhorias para o bairro Beija-Flor, como: A colocação 
da placa que sinaliza o bairro Beija-Flor; a iluminação da Avenida das 
Andorinhas;  e a implantação de uma grade para a coleta da água da chuva que 
desce do bairro Tropical e entra em várias casas das Ruas Tucano e Canário, 
no bairro Beija-Flor. Aparteando, o vereador Daniel (do Irineu) solicitou à 
COPASA que verifique a escassez da água no bairro Beija-Flor, no período da 
noite, quando a água diminui bastante nas torneiras.  Aparteando, o  presidente 
Daniel Carvalho disse que após  reunião com a COPASA, ficou decidido, 
juntamente com a diretoria dessa Companhia de que haverá uma reunião, 
mensal, para debater as demandas da cidade. Daniel Carvalho informou que 
essas reuniões acontecerão na  última quarta-feira do mês, sendo que a primeira 



será no dia 25 de junho do corrente.  O vereador Arnaldo agradeceu o Sr: Alvim 
pela presteza em solucionar uma obra que estaria abandonada há trinta dias. O 
que foi corroborado pelos vereadores Vinícius Faria, Silvinha (Dudu) e Glória (da 
aposentadoria), que também agradeceram o sr: Alvim por solucionar as suas 
demandas.  Na oportunidade, Arnaldo aproveitou para comentar sobre o “Junho 
Violeta”, que é a Campanha de Conscientização ao Combate à Violência contra 
os Idosos;  Requerimento nº 594/2020 – “Explicações sobre a interrupção e 
retorno da obra da Avenida “A”, bairro Maria da Conceição, que foi abruptamente 
interrompida após alguns dias do início, sem justificativa plausível e reitera o 
pedido de divulgação do cronograma da obra, o custo da mesma e todas as 
intervenções a serem feitas, bem como a data de início e de término, em respeito 
aos princípios da transparência e eficiência, corolários da Administração 
Pública”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho;  Moção nº 064/2020 
– “Moção de homenagem para COOPERCATA na Semana Mundial do Meio 
Ambiente, pelo belo trabalho na preservação ambiental. Moção nº 065/2020 – 
“Moção de homenagem para ASMAC na Semana Mundial do Meio Ambiente, 
pelo belo trabalho na preservação ambiental; de autoria do vereador Ivayr Nunes 
Soalheiro; Moção nº 066 /2020 – “Moção de apoio à Campanha Junho Vermelho 
pela doação de sangue”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. 
Aparteando, o vereador Alessandro Henrique informou que através de uma 
emenda, de sua autoria, bem como do Deputado Estadual Wendel Mesquita, 
foram destinados recursos para a implantação de um Posto de Coleta do 
Hemominas, que será instalado na Avenida Tito Fulgêncio, nº 153. No contra 
parte, o vereador José Antônio observou a necessidade de que esse posto de 
coleta seja instalado mais centralizado, próximo aos hospitais de Contagem.  
Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, por 
unanimidade, em Segundo Turno e em Redação, o Projeto de Lei nº 009/2020 – 
que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de que todas as compras e contratações 
de serviços realizadas pela Prefeitura Municipal de Contagem no combate ao 
COVID-19 sejam informadas a Câmara Municipal de Contagem, atendendo a 
excepcionalidade da pandemia”, de autoria do Vereador Daniel (do Irineu). No 
horário destinado ao Grande Expediente, o vereador José Antônio usou a 
palavra para informar os recursos destinados pela Deputada Estadual Marília 
Campos, para a cidade de Contagem, a saber: Indicou ao Fundo Municipal de 
Saúde de Contagem em 2016 a 2020, o valor de Cinco milhões e quinhentos e 
setenta e sete mil reais para despesas de capital de custeio de compras de 
equipamentos e material de consumo. Indicou, ainda, para a Delegacia da 
Mulher, em Contagem, em 2019 e 2020, o valor de Cento e quarenta e dois mil 
oitocentos e sessenta e cinco reais para a aquisição de equipamentos de 
informática e viaturas. Por fim, o presidente lembrou da reunião, virtual, na 
próxima sexta-feira, às 9:00 horas com os Secretários e os Vereadores, quando 
será debatido sobre o Projeto de Lei Complementar nº 020/2020. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 17ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 9 de junho, 
às 9:00 horas. Realizada a chamada final, constatou-se a ausência do vereador 
Rubens Campos que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 



Cláudio Santos Fontes, 1º secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 
sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 


